

“只有早日把债还清,才能挺直腰板做人” “破产企业家”变卖家产偿还百万债务

实习生 蓝昕宇 本报记者 高敏
通讯员 王经展

近日,材料方收到了郑某拖欠的数十万元欠款。当天,银行也收到了郑某偿还的近百万元。至此,郑某所欠的债务仅剩下十万余元,距离清偿百万债务又近了一步。

因为生意的变故,郑某背上百万债务,突发的心脏病让还债之路更加艰难。卖掉唯一住房还债,郑某用行动诠释了做人做事诚信为本。他说:“只有早日把债还清,才能挺直腰板做人。”

46岁的郑某是玉环市小有名气的家具厂老板。21世纪初,他开始创业,生产制作古典欧式家具,并迅速崭露头角,生意做得风生水起。然而,近年来,受各种因素影响,生意越来越难做。郑某四处借款、筹钱,勉强使企业能够“活着”。

前年8月,原本谈好了一笔大生意,但临到交货时,经销商突然跑路,导致大量货物积压,资

金链断裂,他的企业不得不面临关停处理。

“20多万元的员工工资,80多万元的材料款,130多万元的银行贷款,货物卖不出去拿什么还?”郑某寝食难安,开始大把大把掉头发。

2023年初,要债无果后,债主们接连将郑某起诉至法院。

催债的人接连上门,郑某只能频频道歉,承诺尽快还款,内心十分焦灼。

“工人赚的都是辛苦钱,不管多难,工人工资一定要拿出来,我是办企业的,要对他们负责。”2023年7月初,郑某在同行介绍下,转卖了厂中的机器,还抵押了个人的车辆,手头有了50多万元资金,第二天他就拿着钱结清工人工资。

“把工人工资结清,我的心里就敞亮一点。”郑某说,虽然工厂倒闭了,但堂堂正正做人,心里才过得去。

但郑某仍面临着巨大压力,材料款和银行贷款依然悬在头上。

为了多挣钱,郑某起早贪黑,东奔西跑打零工。可屋漏偏逢连夜雨,郑某因为心脏不好动了手术,彻底倒下了。

此后几个月,材料方和银行方多次催促郑某还债,未果。

案件进入执行阶段,执行干警摸排郑某财产,发现他的名下还有一处房产,可以拍卖还债。“几次联系郑某,电话均无人接听。执行干警赶赴郑某家中,早已人去楼空。”玉环法院执行综合科科长袁凡说道。

几次辗转,执行干警在医院找到了郑某,他因为突发心脏病,刚做完手术。

执行干警了解到,为了还债,郑某把家里的家具、电器、收藏品等所有值钱的东西都卖了,四处打零工凑钱,但突如其来的心脏病让他倒下了。“我也不可能别的东西,只能做做家具。或许可以把房子卖了,凑点钱‘东山再起’,还清债务。”郑某眼中带着无奈和歉意。这是郑某的“唯一住房”,也是他“赌一把”的最后押注。

对此,执行干警十分理解,但还是客观地帮他分析当前市场,劝说道:“做生意总是有风险的,如果失败了,债务就会像滚雪球一样越来越大。”

“先把债还完。生意没了,一切重新开始。诚信没了,未来的生活会处处碰壁。”

“还款过程一定很难,但要守住诚信的底线,尽力跨过这道坎,未来一定能获得新的成功。”

释法说理下,郑某配合法院启动拍卖程序,爽快地在规定时间内腾空了房子,同意不动产的定向询价,并在网拍前通过微信朋友圈、抖音等形式扩大知晓度,推动拍卖顺利进行……

2024年2月,起拍价为86万元的房产以158万余元顺利成交。随后,郑某立刻付清材料款和部分银行贷款。

一笔笔债务的还清,让郑某看到了希望。身体稍加恢复后,郑某又开始奔波劳碌,他只有一个念头:争取明年把剩下的债务还清。

近300吨假冒伪劣商品 被集中销毁

近日,2024年侵权假冒伪劣商品全国统一销毁行动浙江分会场活动在湖州南浔举行。据悉,该行动由国家质量强国建设协调推进领导小组办公室、市场监管总局联合组织开展,主会场设在山西省临汾市,北京市等21个省(区、市)设分会场,主、分会场同步销毁。此次行动浙江省共销毁化妆品、服装鞋帽、食品药品等假冒伪劣商品200多个品种270余吨,货值达962.94万元。图为活动现场,执法人员向市民展示查办的侵权假冒伪劣商品。

本报记者 徐冬梅 通讯员 邓乔

打响“检察护企”杭州品牌

“检察护企”工作涉及检察工作方方面面。钱塘区是浙江首个、杭州唯一的省级新区,拥有经开区、高新区、综保区、自贸区等多块国家级牌子。去年以来,钱塘区检察院联合区工商联创新打造“营商环境检察e站”,除在线上设立助企数字化平台,还在钱塘区企业综合服务中心和医药港六大产业平台设立联络站及双向联络员机制,织密基层服务网,为企业和群众提供便捷通畅的检察增值服务。针对某大型零售集团员工教唆家人恶意索赔案,拱墅区检察院抽丝剥茧发现该员工监守自盗,涉嫌职务侵占,依法监督公安机关立案侦查,同时搭建协作平台、出台保障机制等,全力营造让企业专心创业、放心投资、安心经营的良好法治环境;在一起前员工挖“老东家”墙角侵犯商业秘密案中,

滨江区检察院提前介入引导侦查、密切检企沟通、引进技术调查官,破解侵犯商业秘密犯罪认定难困局,维护企业权益;临平区检察院联合江苏、上海等地检察机关探索打造跨省检察协作平台,保障异地涉案企业合法权益,切实推动涉案企业合规整改,为长三角一体化发展提供法治保障。

记者从会上了解到,下一阶段杭州市检察机关“检察护企”专项行动将聚焦“十个一”打造“检察护企”工作闭环,聚焦供需不断丰富“检察护企”工具箱,聚焦特色亮点打响“检察护企”杭州品牌,将企业需求清单转化为“检察护企”的成效榜单,将营商环境检察e站建成检察涉企“接诉即办”的快处平台、“检企连心”的沟通平台、“检护发展”的创新平台,主动打造成为“检察护企”的杭州样本。

众的衣食住行,加强各个行业领域平安建设的互联互通,消除漏项缺项,构建全周期、全链条、全方位的平安保障,最终形成相互关联、相互促进的平安建设综合体系,不断提升平安建设成效聚合性。

此心安处是吾乡,于平安中话家常。唯有坚定不移地在平安建设中听百姓的话,看百姓的脸,走百姓的路,才能履行好防风险、保安全、护稳定、促发展的职责使命,更好地实现高水平安全与高质量发展的良性互动。

“一件事”改革 为有限空间作业 戴上“安全帽”

通讯员 于超蓉 徐浩铭 施政子 见习记者 孔珂依

本报讯 “您已进入有限空间区域,非工作人员请勿入内,作业人员请佩戴好防护用品。发生事故请立即启动应急救援预案……”一走进浙江庄恒纺织有限公司的有限空间入口区域,就能听到这样的语音提示。

“原先,公司的露天污水池没有防护盖板,也没有安全护栏和门禁,外人可以自由进入,存在安全隐患。”公司相关负责人介绍,经过东阳市委政法委的指导、督改,公司在污水池外墙醒目位置张贴安全警示标志、操作规程,安装电子门禁、监控、自动喊话系统、硬隔离护栏、污水防护盖板,筑牢了厂区有限空间安全防线。

这是金华市推行有限空间“一件事”改革过程中出现的一幕。今年以来,金华市针对生产安全领域存在的突出问题,推行有限空间“一件事”改革,并在东阳、义乌两地开展试点。

义乌全面摸清农业、工贸、商贸、建设等领域涉及有限空间作业场所数,全量纳入有限空间安全管理“一件事”改革,建立起有限空间作业审批和在线报备机制,搭建物联网感知平台,对有限空间作业现场超人数作业、监护人员离岗等违规行为实时向企业负责人、监管人员预警提醒、督促整改,对发现企业存在未经审批作业及未按要求作业等情形的,予以立案处罚。针对夏季高温有限空间风险攀升的实际,组织开展有限空间作业安全专项整治。此外,义乌还指导66家企业开展有限空间相关法律法规及作业审批业务培训、作业救援物资储备等工作。截至目前,义乌已完成对89家企业的现场指导,落实镇街督促其中48家企业对物资配备不齐全等问题进行整改;对93家有限空间作业企业进行信息标注,90家企业作业场所242个点位完成视频监控安装及48处音柱感知网接入。

东阳市制定有限空间风险辨识标准规范,在企业有限空间作业区域外醒目处张贴危险警示牌、操作规程标识等,地面统一划警示线,提醒无关人员严禁入内及工作人员注意事项,并要求严格执行作业过程“三步走”,作业前要求工作人员评估现场作业环境、科学制定作业方案,作业中相应等级管理人员到场监督,作业完成后由专职监护人对人员和工具进行清点,办理完工手续。不仅如此,东阳还探索打造有限空间数字化监管平台,构建集感知、监测、预警、处置于一体的闭环式安全风险智能化防控体系,从源头上防范遏制安全生产事故的发生。



本报记者 许梅 通讯员 杭检 钱塘检

本报讯 设立“营商环境检察e站”,发布“检察护企”典型案例,聘任“检察护企”特邀观察员,成立“检察护企”宣讲团……近日,杭州市检察院在钱塘区召开全市检察机关“检察护企”专项行动推进会暨“营商环境检察e站”建设现场会,以一系列“检察护企”专项举措服务保障法治化营商环境建设,助力杭州打造全国营商环境最优市。

(上接1版)

于细节处落子。贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,把宏观的平安建设目标分解为更具体、更贴近群众日常生活的小目标,在医疗、养老、就业、住房、教育等方面持续增进民生福祉的同时,严厉打击黄赌毒、食药环、电信网络诈骗等

违法犯罪,全力消除影响交通、生产、消防等领域风险隐患,守护人民群众生命财产安全,让平安建设成果更多更公平惠及群众,不断积小安全、小安心为大平安。

于关键处联结。习近平总书记指出:“坚持开放的区域主义,不能‘各家自扫门前雪,莫管他人瓦上霜’。”系统性推动平安建设,人民群众对平安的需求到哪里,平安建设的工作就要跨前一步延伸到哪里。要避免单一地、割裂地搞平安建设,坚持以人民为中心,围绕群